



习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

新华社北京7月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议，研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调，建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署、加强协调配合，形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展，走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇，

中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”，即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对内对外开放。

会议强调，纵深推进全国统一大市场建设，要聚焦重点难点，依法依规治理企业低价无序竞争，引导企业提升产品品质，推动落后产能有序退出；规范政府采购和招标投标，加强对中标结果的公平性审查；规范地方招商引资，加强招商引资信息披露，着力推动内外贸一体化发展，

畅通出口转内销路径，培育一批内外贸优质企业；持续开展规范涉企执法专项行动，健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系；引导干部树立和践行正确政绩观，完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调，推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注重人海和谐，更加注重合作共赢。

会议指出，推动海洋经济高质量发展，要更加注重顶层设计，加大政策支持力度，鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力，强化海洋战略科技力量，

培育发展海洋科技领军企业和专精特新中小企业。要做强做优做大海洋产业，推动海上风电规范有序建设，发展现代化远洋捕捞，发展海洋生物医药、生物制品，打造海洋特色文化和旅游目的地，推动海运业高质量发展。要加强海湾经济发展规划研究，有序推进沿海港口群优化整合。要加强海洋生态环境保护，接续实施重点海域综合治理，积极推进海域分层立体利用，探索开展海洋碳汇核算。要深度参与全球海洋治理，加强全球海洋科研调查、防灾减灾、蓝色经济合作。

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会议召开 毫不松懈巩固拓展脱贫攻坚成果 不断提升有效衔接的质量和成色

吴桂英讲话

长沙晚报7月1日讯（全媒体记者 凌晴）1日，全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会议召开。省委常委、市委书记吴桂英出席会议并讲话，强调要认真贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述以及考察湖南重要讲话和指示批示精神，按照国家、全省有关会议要求，毫不松懈巩固拓展脱贫攻坚成果，有力有效衔接推进乡村全面振兴，坚决守牢不发生规模性返贫致贫的底线，全力以赴打好过渡期收官战，为推动长沙高质量发展和现代化建设提供坚实保障。

吴桂英指出，去年以来，全市各级各部门聚焦“守底线、抓发展、促振兴”，在“拓展”和“衔接”上协同发力，脱贫群众内生动力、发展能力持续增强，同时也要清醒认识工作中存在的问题短板。全市各级各部门要进一步提高政治站位，切实增强做好有效衔接工作的责任感和使命感，把正确政绩观贯穿始终，把精准帮扶方略贯穿始终，把群众满意标准贯穿始终，以工作实绩实效深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。

吴桂英强调，要严格落实“四个不摘”要

求，以开展“五个一”行动为抓手，不断提升有效衔接的质量和成色。要动真碰硬抓实问题整改，实事求是建立“三张清单”，统筹联动、举一反三，做到逐项整改、一体整改、长效整改；精准精细做好监测帮扶，常态化推进网格监测、信息预警、精准帮扶、风险防范和动态管理，确保帮扶政策能享尽享、应享尽享，不漏一户一人；“两业”联动增强内生动力，大力发展战略性新兴产业，健全联农带农机制，拓展就业帮扶渠道，让脱贫人口端稳就业“饭碗”；持之以恒强化改革赋能，加快推进三医联动、六医协同

集成改革，深化教育共同体建设，数据赋能保障惠农补贴及时足额精准直达；系统施策绘就幸福底色，持续开展农村人居环境整治，抓好移风易俗和乡村精神文明建设，完善党组织领导的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系。要加强党的领导，压紧压实责任，建强工作队伍，持续整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题，切实增强做好有效衔接工作的凝聚力和战斗力。

市领导谭勇、李铁华、肖正波、周敏、周志凯、覃佐彦、彭涛、周春晖出席。

以优良作风凝心聚力干事创业
市领导赴机关单位和基层一线分别开展
“七一”走访慰问并为基层党支部讲党课

●长沙晚报全媒体记者 唐朝昭 肖芳 祝林灿 李广军 舒元臻 李朝晖

在中国共产党成立104周年之际，连日来，市领导谭勇、陈刚、冯紫英、张敏、刘汇赴机关单位和基层一线分别开展“七一”走访慰问并为基层党支部讲党课，进一步学习深悟透中央八项规定及其实施细则精神，扎实推动学习教育走深走实。

在湘江科学城（长沙）管委会、黄金园街道金桥商圈党群服务中心，市委副书记、湖南湘江新区（长沙高新区）党工委书记、岳麓区委书记谭勇实地调研基层一线开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作情况，并分别讲授专题党课。他要求，要深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要充分认识开展学习教育的重要意义，坚持一体推进学查改，做到学习研讨求深求实、查摆问题不遮不掩，集中整治真刀真枪，确保学有质量、查有力度、改有成效。要加强干部队伍建设，把大家团结起来，心往一处想、劲往一处用，增强党组织的凝聚力、战斗力。要持续深化“党建引领、多元共治”基层治理模式，充分发挥党建引领和党员先锋模范作用。要坚持走好新时代党的群众路线，密切党群干群关系，增强服务群众意识，用心用情用力帮助老百姓解决好就业、就学、就医等实际困难，让各项工作都经得起群众的检验和评判。

市政协党组书记、主席陈刚参加长沙市政协机关“七一”活动并以“爱岗敬业 绝对忠诚 以过硬作风锻造新质战斗力”为题，为机关党员讲党课。他说，要深刻领悟“两个确立”，坚决做到“两个维护”，坚持把党的领导贯穿政协工作各方面全过程，坚持人民政协跟党走、人民政协为人民，在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”。要坚决摒弃过关心态，让硬作风变成硬措施、铁规矩长出铁牙齿，在一体推进学查改上下功夫，推动学习教育走深走实、见行见效。要以“三新一高”践行“三高四新”，以建功立业舍我其谁的决心信心，不断加强和改进人民政协工作，把建言献策融入问题导向和价值判断，把资政议政投向资源撮合及项目打通处，把调研报告写在改革热土与前沿阵地，唱正气歌、奏凯进曲，出金点子、画同心圆，以学习教育实际成效助力中国式现代化长沙实践。市政协还为部分退休老党员颁发了“光荣在党50年”纪念章。

下转2版

2025年暑运7月1日开启，将持续至8月31日
铁路新运行图开始实施，长沙至部分主要城市旅时进一步压缩

沪渝杭“朋友圈”4小时达



刚刚全
线贯通的渝
厦高铁重庆
东至长沙段
迎来完整版
的列车运行
图，长沙至
重庆东最快
3小时53分
可达。

长沙晚
报全媒
体记者
易亿 摄

长沙晚报7月1日讯（全媒体记者 吴

鑫）7月1日，2025年全国铁路暑期运

输正式拉开帷幕，将持续至8月31日，
为期62天。当日，铁路新的列车运行图
开始实施，加上同步实施的暑期临客列
车运行图，让长沙与部分主要城市间的
时空距离进一步压缩，往来也将

更加密切。

出行旺 客流预计创历史同期新高

今年暑运期间，广铁集团预计发送旅
客1.33亿人次，日均发送214.2万人
次，同比增长5.8%，创历史同期新高。
暑运客流以学生流、旅游流、探亲流为
主，预计7月中上旬、8月上中旬及周末

将迎来客流高峰。

其中，长沙南站管辖内18个高铁站
预计旅客发送量达到2199.6万人次，同
比2024年增加181.7万人次，增幅9%；长
沙南站本部旅客发送量预计达1244.9万
人次，日均20.1万人次，同比2024年增加
102.8万人次，增幅9%。

广铁集团相关负责人介绍，为满足暑
运客流需求，广铁集团在新运行图的基
础上，同步实施暑期临客列车运行图，
通过动车组列车重联或采用大编组运
行、加开夜间高铁，以及为普速列车加挂
车辆等多种方式增加运力。

具体来看，暑运期间，广铁集团计划
安排144列临时旅客列车，其中普速旅

客列车50列，动车组列车94列，日均计
划开行旅客列车3166列，同比增长
9.1%。从长沙来看，长沙南站将每日增
开14趟高铁，日均开行高铁总数600余
趟，运能增幅达15%，以便更好地服务旅
客出行。

速度快 到部分城市旅时更短

7月1日，铁路部门实施新列车运行
图，长沙到部分城市速度更快、停站更
少、旅时更短。

一方面，沪昆高铁杭长段复兴号动
车组列车开始常态化按时速350公里高
标运行。

下转7版①

习近平的青春观

●新华社记者

中国共产党成立104周年之际，这个
“代表广大青年、赢得广大青年、依靠广
大青年”的世界最大政党，领航着波澜
壮阔的伟大事业，恰是风华正茂、青春
无限。

在强国建设、民族复兴的时代征程
上，习近平总书记总是把热切的目光投
向青年。关爱青年、礼赞青春，启迪青年、
激扬青春。总书记深情地说：“青春的力
量，青春的涌动，青春的创造，始终是推
动中华民族勇毅前行、屹立于世界民族

之林的磅礴力量！”

（一）青春如何不负？
“把个人的理想追求融入党和
国家事业之中”

1981年底，28岁的习近平作出一个
不寻常的人生选择——离开中央军委办
公厅秘书的岗位，到基层任科级锻炼。这在
领导与亲朋好友间引起不小震动。

彼时，大批知青回城，多年艰苦的生
活让一些人产生“补偿心理”，耽于安逸
舒适的生活。“难道我们这代人就该用这
种方式弥补失去的青春吗？”站在改革初

起、百业待兴的关口，念及依旧贫苦的乡
亲们，年轻的心叩问着、思索着。

“在远离他们的地方作愿意为他们
献身的清谈，我心里觉得空，不踏实，我
感到了一种呼唤。”怀着这样的初心，
习近平同志赴任正定，决意到人民中寻
找自我的价值。

28岁，风华正茂。
这恰是自称“二十八画生”的青年
毛泽东参加中共一大时的年纪。1921年
夏，一群平均年龄28岁的先进分子因其
同理想走到一起，

下转4版

长沙晚报7月1日讯（全媒体记者
凌晴）1日，省委常委、市委书记
吴桂英调研部分重点企业运行和
项目建设情况，听取意见和建议，
协调解决实际问题。她强调，要深入
贯彻习近平总书记关于湖南工作
的重要讲话和指示批示精神，聚
焦高质量发展这个首要任务和构
建新发展格局这个战略任务，放大
产业特色优势，加大企业培育力
度，提速项目建设步伐，加快建设
现代化产业体系，为推动高质
量发展注入动力活力。

吴桂英来到广汽埃安新能源汽
车股份有限公司长沙分公司、三一
智联重卡产业园、比亚迪新能源汽
车零部件产业园项目，听取企业生
产经营、项目推进情况介绍。她指
出，要坚持把制造业高质量发展放
在突出位置，充分发挥链主企业在
产业协同、创新驱动等方面的引领
带动作用，加快产业链强链补链延
链，促进产业集群、企业集聚、要素
集聚、项目集成。

在蓝思智能装备研发生产基地
项目、长沙惠科光电有限公司，吴桂
英认真听取企业生产经营和发展规
划介绍，了解生产工艺流程和研发创
新、市场销售等情况。她鼓励企业把
握行业发展趋势，深耕特色优势领
域，稳步推进研发升级和技术迭代，
努力扩大市场占有份额，在未来竞争
中赢得更大主动。

每到一处，吴桂英都问计于企、问需于企。她要求属地地区
和相关部门以更细更实更有效的服务提振企业发展信心，用足
用好惠企政策，常态化开展“走找想促”，为广大经营主体创新
发展、健康发展营造良好生态。

市领导肖正波、彭涛参加。

全力推进“两城”高质量发展 谭勇调研湘江科学城（长沙）

长沙晚报7月1日讯（全媒体记者
肖芳）6月30日，市委副
书记、湖南湘江新区（长沙
高新区）党工委书记、岳麓区
委书记谭勇调研湘江科学城
（长沙）。

迈入新阶段，成为湖南省加快
实现“三高四新”美好蓝图、长
沙打造全球研发中心城市的关键
举措。

谭勇要求，要提高认识、统一思想，以更高站位全力担
当湘江科学城建设主力。要把握好未来发展趋势，进一步打
造更主动、更敏捷、更开放、更包容的研发创新中心；要抢抓
战略大势，扛牢使命担当，以一流的目标、一流的干劲、一
流的标准全力推进湘江科学城建设；要发挥平台优势，更
好更快引进落地一批高端优
质科创资源。要聚焦重点、久
久为功，以务实举措全力推进
“两城”高质量发展。要在项目
建设上提速度，在招商引资上
求突破，在成果转化上下功
夫，在科创资源上重聚合，在
创新创业上树标杆，在产城融
合上作示范。要以高质量党建
引领打造一支高素质专业化
科创队伍，为湘江科学城建设
提供坚实人才保障。

中考成绩7月3日公布
六种方式可查分，中考招生咨询会同日举行

长沙晚报7月1日讯（全媒体记者
岳霞 通讯员 邓琼）记者从长沙
市教育局获悉，今年长沙中考成绩将
于2025年7月3日公布，一共有六种方
式查询，考生及家长可选择任意一
种。同日，2025年长沙市中考招
生咨询会将在长沙红星国
际会展中心举行，考生及家
长拿着中考成绩即可一站
式尽揽目标学校。

六种查分方式如下：一是通
过“湘微教育”微信公众号查
询。点击“湘微教育”微信公
众号页面下方菜单栏“政务服务”
“中考成绩查询”“长沙市中考成绩
查询（2025年）”，根据页面提示输入
考生信息进行查询。二是通过长
沙市教育局官网查询。登录后，根
据首页图片指引，输入考生信
息进行查询。四是通过“我的长
沙”App查询。登录“我的长沙”
App服务页面，选择“教育入
学”“中考成绩查询”服务，
根据页面提示输入考生信息进行
查询。五是通过“湘易办”App查
询。登录“湘易办”App，点击页面下方
“服务”“智慧教育”“中考专
栏”，根据页面提示输入
考生信息进行查询。六是通过“我的长
沙”App服务页面，选择“教育入
学”“中考成绩查询”服务，
根据页面提示输入考生信息进行
查询。

下转7版②

相关特刊见特1—特12版
2025升学季·中考